
Ata  da  18ª  (décima oitava)  reunião  ordinária  da  Quarta  Sessão 
Legislativa  da  Legislatura  2013/2016  da  Câmara  Municipal  de 
Guanhães,  realizada no dia  21  de  novembro  de  2016 às  19:00 
horas,  sob  a  Presidência  do  Vereador  Alberto  Magno  Dias  que 
cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que 
procedesse com a chamada inicial dos Vereadores a qual estava 
ausente  o  vereador  José  Longuinho  Pires  de  Meneses.  Como 
houve número regimental declarou em nome de Deus abertos os 
trabalhos.  Convidou  para  tomar  lugar  de  destaque  na  Casa  os 
vereadores  eleitos  para  o  pleito  de  2017/2020  Carlos  Alberto 
Aparecido da Silva e Mauro Afonso Leal. Convidou também o filho 
do falecido José Carvalhais Leal, homenageado pela Casa através 
de Projeto  de Lei,  e  Flavio  representante  do Time de Handebol 
Brutus HS. Prosseguindo, os vereadores procederam com a oração 
do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos. Em seguida, 
foi solicitado a leitura dos Projetos de Lei a darem entrada na Casa, 
assim sendo: Projeto de Lei 46/2016 que dá Denominação à Via 
Pública  e   Projeto  de  Lei  47/2016  que  dá  Denominação  à  Via 
Pública. Ato contínuo, foi feita a leitura do ofício protocolado nesta 
Casa.  O  senhor  Presidente  solicitou  a  leitura  dos  pareceres 
apresentados  ao  Projeto  de  Resolução  07/2016.  Os  pareceres 
foram colocados em discussão e posterior votação sendo por todos 
aprovados.  Em  seguida,  o  Projeto  de  Resolução  07/2016  foi 
colocado  em  discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos 
aprovado.  A  vereadora  Dóris  tomou  a  palavra  e  falou  que  tal 
projeto de resolução é um reconhecimento e uma homenagem  a 
aluna  e  professora  que  dentre  tantos  competidores  foram 
premiados entre os melhores colocados. Reforçou a necessidade 
de incentivar o trabalho do professor que, mesmo mal remunerado, 
é motivo de orgulho do Município. Agradeceu a Mesa Diretora pela 
abertura  e  oportunidade  de  prestar  a  referida  homenagem  na 
cerimônia de entrega do Título de Cidadão Honorário.  O senhor 
Presidente  parabenizou  a  vereadora  Dóris  pela  homenagem  e 
disse que na próxima reunião  também apresentará  projeto  para 
homenagear  professora  de  libra  da  rede  municipal.  O  vereador 
Dermeval  disse que é necessário  parabenizar  também todos os 
que  competiram que,  não  só  a  vitória  merece  ser  reconhecida. 
Cumprimentou a vereadora Dóris pela homenagem. Prosseguindo, 
foi  solicitada a leitura dos pareceres apresentados ao Projeto de 



Resolução 08/2016. Os pareceres foram colocados em discussão e 
posterior  votação  sendo  por  todos  aprovados.  Em  seguida,  o 
Projeto  de  Resolução  08/2016  foi  colocado  em  discussão  e 
posterior votação sendo por todos aprovado. Proseguindo com a 
sessão,  foi  solicitada  a  leitura  dos  pareceres  apresentados  ao 
Projeto de Lei 31/2016 que, “Dá denominação de Via Pública”. Os 
pareceres  foram  colocados  em  discussão  e  posterior  votação 
sendo por  todos aprovados.  Os vereadores foram unânimes em 
ressaltar  a  importância  do  senhor  José  Leal  para  a  sociedade 
guanhanense,  afirmando  ser  merecido  tal  homengem  à  sua 
memória.  Logo após, o Projeto de Lei 31/2016  foi  colocado em 
discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos  aprovado.  O 
vereador Lucimar lembrou que o Município não está providenciado 
a instalação de placas indicativas com o nome das ruas aprovados 
pela  Câmara  e  pediu  que  a  situação  fosse  cobrada.  O  senhor 
Presidente  respondeu  que  o  questionamento  já  foi  levado  ao 
Executivo e que não cabe ao vereador executar. Em seguida,  foi 
solicitada a leitura dos pareceres apresentados ao Projeto de Lei 
32/2016  que,  “Dá  denominação  de  Via  Pública”.  Os  pareceres 
foram colocados em discussão e posterior votação sendo por todos 
aprovados. Logo após, o Projeto de Lei 32/2016  foi colocado em 
discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos  aprovado. 
Prosseguindo, o senhor Presidente solicitou a leitura dos pareceres 
apresentados pela Comissão Especial em relação aos Projetos de 
Lei nº. 33/2016, nº. 34/2016, nº. 35/2016, nº.36/2016, nº. 37/2016, 
nº.  38/2016,  nº.  39/2016,  nº.  40/2016,  nº.  41/2016,  nº.  42/2016, 
nº.43/2016 e nº.  44/2016 que tratam de concessão do Título de 
Cidadão Honorário do Município de Guanhães no ano de 2016. Os 
pareceres dos referidos projetos foram  colocados respectivamente 
em  discussão  e  posterior  votação  sendo  aprovados  por 
unanimidade dos vereadores. Em seguida, os Projetos de Lei nº. 
33/2016,  nº.  34/2016,  nº.  35/2016,  nº.36/2016,  nº.  37/2016,  nº. 
38/2016,  nº.  39/2016,  nº.  40/2016,  nº.  41/2016,  nº.  42/2016, 
nº.43/2016 e nº.  44/2016 que tratam de concessão do Título de 
Cidadão Honorário  do Município  de Guanhães no ano de 2016, 
foram  colocados  respectivamente  em  discussão  e  posterior 
votação  sendo  todos  eles  aprovados  por  unanimidade  dos 
vereadores presentes. Prosseguindo, o senhor Presidente solicitou 
a leitura dos expedientes a darem entrada na Casa, assim sendo: 



Moção nº. 53/2016 de autoria do Vereador Evandro Lott Moreira, 
Moção nº.  54/2016 de autoria do Vereador Osmar Gomes Fidelis, 
Indicações  nº.  83/2016  e  nº.  84/2016  de  autoria  do  vereador 
Lucimar Ferreira Pinto, Indicação 85/2016 de autoria do vereador 
Antônio  Sérgio,  Indicação  86/2016  de  autoria  dos  vereadores 
Nivaldo  dos  Santos  e  Antônio  Sérgio,  Indicações  nº.  87/2016  e 
88/2016 de autoria do vereador Nivaldo dos Santos, Indicações nº. 
89/2016,  nº.  90/2016  e  91/2016  de  autoria  da  vereadora  Dóris 
Campos Coelho. Os expedientes foram colocados em discussão. O 
vereador Osmar tomou a palavra e justificou a apresentação de 
sua Moção de Repúdio dizendo que a população guanhanense não 
pode ficar calada diante do descaso do Estado para com a saúde 
pública.  Pediu  que  a  presente  moção  também  seja  levada  ao 
conhecimento do Judiciário local pois, até a ordem judicial não fui 
cumprida pelo Estado. O vereador Evandro lembrou que o Governo 
Federal está cortando gastos na Saúde e na Educação mas nada 
se  vê  com  relação  ao  corte  de  gastos  dos  deputados  e 
desembargadores. O vereador Dermeval relatou caso ocorrido no 
Hopital  Regional,  onde  pessoa  de  sua  família  foi  tratada  com 
descaso.   Disse  que  o  profissional  precisa  tratar  com  respeito, 
amor  e carinho os pacientes.  Deixou recado para a direção do 
Hospital para que contrate pessoas competentes, mas que também 
tenham respeito e carinho pelo cidadão. O vereador Antônio Sérgio 
disse  que  casos  como  o  relatado  pelo  vereador  Osmar  é  uma 
constante. Disse que a indignação da população deve ser lavada a 
conhecimento do Secretário de Estado. A vereadora Luíza tomou a 
palavra e disse que fica  indgnada com a situação da saúde no 
Estado. Disse que é lamentável pois a sete anos a tabela do SUS 
não é corrigida. Disse que é necessário encaminhar a demanda 
reprimida para que o Estado tenha conhecimento e tome atitude. 
Cumprimentou  também os  jovens  presentes  e  pediu  que  assim 
como os mesmos estão envolvidos no esporte, que se envolvam 
também na política pois só assim será possível mudar a realidade 
da política no país. A vereadora Dóris tomou a palavra e deixou 
sua  indignação  contra  a  PEC  241.  Disse  que  a  PEC  é  um 
verdadeiro  golpe,  que  é  lastimável.  Parabenizou  a  fala  da 
vereadora Luíza e disse que os jovens precisam ficar atentos ao 
que está acontecendo no País. Disse que a preocupação deve ser 
trazida  para  dentro  do  Município  pois,  mesmo  com  recursos 



limitados  alguns  municípios  ainda  conseguem  ser  modelos  de 
gestão  para  o  Estado.  O  senhor  Presidente  compartilhou  do 
desabafo do vereador Osmar e disse que encaminhará a referida 
Moção  de  Repúdio  para  conhecimento  do  Governo  Federal.  O 
vereador  Evandro  disse  que  quando  se  ganha  no  esporte,  é  o 
nome da cidade que aparece.  Parabenizou ao time Brutus que, 
com toda dificuldade, lutaram e elevaram o nome da cidade.  Disse 
que fará a entrega simbólica da homenagem, mas pediu que na 
próxima sessão seja entregue a homenagem a cada jogador para 
que a mesma seja guardada como lembrança e como incentivo. A 
vereadora Dóris parabenizou os jogadores e se disponilizou para 
dar  apoio  sempre.  O  vereador  Lucimar  disse  que  há  falta  de 
interesse e falta de apoio do Executivo para o esporte. Parabenizou 
o time pela força. O vereador Demétrio agradeceu a cada jogador 
por elevar o nome de Guanhães. Os vereadores Osmar e Nivaldo 
também parabenizaram o time pela conquista. O vereador Evandro 
procedeu com a entrega da Moção de Aplauso ao capitão do time 
representando a todos os jogadores. O capitão do time tomou a 
palavra e disse que tá muito feliz com o sucesso do time e deixou 
mensagem  de  agradecimento  e  gratidão  aos  vereadores. 
Discutindo  as  indicações,  o  vereador  Lucimar  cobrou  por  suas 
indicações  principalmente  com  relação  a  grande  quantidade  de 
buracos pelas ruas de Guanhães.  Cobrou atenção do Executivo 
com  relação  a  nascente  existente  dentro  do  CMEI  que  está 
prejudicando tanto a estrutura do prédio quanto a pavimentação da 
rua  localizada  proximo  ao  centro.  O  vereador  pediu  ainda 
explicações com relação aos problemas encontrados nas obras de 
pavimentação inacabadas do bairro Jardins e Santa Tereza e que 
sejam apresentadas na próxima sessão desta Casa. A vereadora 
Dóris tomou a palavra e pediu que o prefeito cumpra sua promessa 
de campanha com relação ao bairro Amazonas. Com relação ao 
transporte  para os feirantes disse que é um dever do Executivo 
incentivar os produtores rurais. A veradora Dóris também solicitou 
a prestação do Contas do Executivo visto que há necessidade de 
votação  do  Orçamento  para  2017  dizendo  não  entender  a 
dificuldade do Executivo em prestar  contas ao Legislativo.  Dóris 
perguntou ainda ao Presidente da Câmara sobre as providências 
que foram tomadas pela Casa com relação ao Ofício protocolado 
pelo Ministério Público e lido na última sessão plenária. O senhor 



Presidente  respondeu  que  a  Casa  já  encaminhou  resposta  ao 
Ministério Público e que a matéria está no jurídico da Casa.  O 
vereador Dermeval direcionou fala a vereadora Dóris dizendo que a 
mesma  possui  grande  sentimento  de  maldade.  Que  assistiu  ao 
vídeo da última reunião e que a mesma disse quem plenário uma 
inverdade  sobre  sua  pessoa  quando  secretário.  Pediu  que  a 
mesma apresentasse provas do que disse em plenário. Disse que 
a  vereadora  é  perseguidora  e  que  busca  somente  atacar  ao 
Executivo  e  que  não  consegue  sequer  elogiar  uma  atitude  do 
Executivo. A vereadora Dóris pediu o direito de resposta. Em uso 
da  palavra  a  vereadora  Dóris,  disse  que  em nenhum momento 
disse inverdade com relação ao vereador Dermeval. Disse que se 
recorda  que  na  secretaria  da  Câmara,  na  sua  presença  e  da 
secretária  da Câmara o mesmo havia  dito  que já  tinha fechado 
contrato e escolhido os modelos das placas. Com relação a elogio 
do  Executivo,  disse  que  infelizmente  não  vê  onde  elogiar  no 
Município.  Disse que trabalha para o  povo e não para o gestor 
municipal. O vereador Nivaldo justificou suas indicações, dizendo 
que no período de chuvas o asfalto das ruas não resiste e acabam 
se abrindo vários buracos na pista. Reforçou também a importância 
da capina das ruas. O vereador Demétrio apresentou indicação oral 
para  capina  e  limpeza  da  rua  Monsenhor  Pinheiro  e  pediu 
providências  com  relação  a  quande  quantidade  de  cachorros 
abandonados pelas ruas. Disse que chegou a seu conhecimento 
que  uma  ambulância  do  município  de  Materlândia  havia 
abandonado cachorro próximo a sua fazenda, na BR. O vereador 
Evandro  pediu  a  presença  do  secretário  de  esportes  para  a 
próxima reunião ordinária da Casa. Disse ainda que cobrar é muito 
fácil, mas que é necessário atitude. Os expediente foram colocados 
em votação sendo por todos aprovados.  Encerrado os trabalhos 
em  pauta,  o  senhor  Presidente  solicitou  a  chamada  final  dos 
vereadores  a  qual  estava  ausentes  o  vereador  José  Longuinho 
Pires  de  Meneses.  Nada  mais  há  tratar,  eu  secretário,  lavrei  a 
presente ata que depois de lida, se aprovada, segue assinada por 
todos  os  vereadores  presentes.  Sala  das  Sessões,  aos  21  de 
novembro de 2016.


